
Évente 17 milliárd eurót fizetünk a brit gazdaságnak!

Tisztelt parlamenti tag! Brüsszel, 2006. április 29.

2005. októberében jelent meg prof. François Grin (Svájc) különösen érdekes, francia nyelven 
olvasható tanulmánya (http://cisad.adc.education.fr/hcee/documents/rapport_Grin.pdf). A 
beszámoló legszembetűnőbb következtetése, hogy az angol nyelv jelenlegi nemzetközi dominanciája 
miatt Nagy-Britannia 17-18 milliárd eurót nyer minden évben, ami több, mint háromszorosa a híres 
brit árengedménynek, vagy 1%-a a bruttó nemzeti terméknek. Más szóval, az EU 394 millió nem-
angol nyelvű polgárai közül mindenki, még a legszegényebb újonnan csatlakozott országok polgárai 
is, anyagilag támogatják a brit gazdaságot!

Ez az összeg az angol nyelvhez kötődő tankönyvek, könyvek és más áruk, szolgáltatások értékesíté­
séből, az Angliát évente nyelvtanulási céllal felkereső 700.000 főtől, valamint abból a megtakarí­
tásból származik, hogy a brit iskolákban nem tanítanak kötelező jelleggel idegen nyelvet. Nem az 
Egyesült Királysághoz a nyelvi okok miatt befolyó teljes összegről, hanem annak csak 75 %-ról van 
szó, amit a szerző az angol hegemóniájának és nem csak a nyelv demográfiai súlya gyümölcsének 
tud be. 

Az Európai Unió nyelvpolitikáját elemző terjedelmes tanulmányt a Genovai Egyetem professzora és 
a nyelvi gazdaságtan szakértője François Grin írta. A kötet a francaiaországi oktatás helyzetének 
vizsgálatával és elemzésével foglakozó autonóm társadalmi szervezet, a Haut Conseil de 
l'évaluation de l'école megrendelésére készült, és annak kiadásában jelent meg. A beszámoló 
központi kérdése: melyik munkanyelv volna az optimális választás az Európai Unióban?

Az EU évente minimum 25 milliárd eurót spórolna meg egy igazságosabb rendszerrel!
A svájci gazdaságtudós összehasonlítást ajánl három lehetséges forgatókönyv között:

1. az angol, mint egyedüli nyelv; 
2. a soknyelvűség; 
3. az eszperantó választása, mint az EU szervezetek belső munkanyelve. 

A harmadik lehetőség, az eszperantó használata evidensen a legolcsóbb és ráadásul egyenjogúságot 
biztosító megoldás lenne, de ennek felvállalását Grin professzor egyelőre nem tartja aktuálisnak az 
eszperantóval szembeni, csupán tudatlanságból származó erős előítéletek miatt. Mindennek ellenére 
ezt az alábbi két feltétel mellett egy új generáció számára mégis stratégiai lehetőségnek tartja:

− Széleskörű és folyamatos tájékoztató kampány az egész EU-ban a nyelvi egyenlőtlenségről, 
nyelvi jogokról, diszkriminációról – és az eszperantóról.

− Az összes tagállam együttműködése egy ilyen kampányban. 

A fenti megoldás az EU számára évi nettó 25 milliárd euró megtakarításhoz vezethetne! A 25 
európai ország lakosságának 85 % számára ez nyilvánvaló és közvetlen érdek! – jelenti ki a 
tanulmányban Grin professzor. 

Baráti üdvözlettel
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D-ro Seán Ó Riain, Európai Eszperantó-Unió, sean.oriain@web.de

PS: Az eszperantó, mint nyelvi alapozó más nyelvek tanulásához:
– www.eszperanto.hu
– www.springboard2languages.org
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